

“家庭计划”提供免费教育 “就业计划”描绘基建蓝图

拜登首次国会演讲:对富人增税

“新冠疫情大流行期间有 2000 万美国人失业，而 650 位亿万富翁的净资产增加了超过 1 万亿元。”执政 99 天的美国总统拜登 28 日首次在国会发表演讲，对企业和富人放话：要增税，税率最高提到 39.6%。

现场人数史上最少

拜登表示，他就任总统时，美国正处在一个世纪以来最严重的大流行疫情、大萧条以来最严重的经济危机、南北战争以来民主制度受到最严重攻击的时刻。而现在美国已注射 2.2 亿剂疫苗，“正将危机转变成机会，将挫折变为力量”。

美国总统通常每年会向国会作国情咨文演讲，而新总统在上任第一年也会向国会演讲，但不称为国情咨文。通常情况下会有 1600 人参加总统演讲，今年由于新冠疫情和暴力冲击国会事件，拜登的演讲在高度戒备中登场，仅有 200 人受邀出席，成为有史以来人数最少的一次。

演讲现场还创造了另一项纪录：副总统哈里斯和众议长佩洛西在拜登发表演讲时坐在他背后，两位女性同框的画面是历史首次。



■ 拜登发表演讲时，身后副总统哈里斯（左）和众议长佩洛西（右）两位女性同框的画面创造历史

两项方案支出庞大

拜登推出两项庞大的支出方案：1.8 亿美元的“美国家庭计划”将为美国 3 到 4 岁儿童提供免费学前教育，还将提

供免费的社区大学教育和家庭带薪休假。拜登还表示，将经济援助法案中为超过 6500 万儿童提供税收抵免的福利延长至 2025 年。

“美国就业计划”则是一张建设美国的蓝图，着力投资公共交通、铁路、机场、供水管

道、道路桥梁、高速网络等基础设施建设。专家估计，该计划将在未来几年内带来数百万个新工作岗位和数万亿美元经济增长。

税率翻倍高达39.6%

在谈到如何支付这两项方案时，拜登表示要对企业和美国富人增税：“我们将对公司税进行改革，使他们支付应付的份额，支付这些企业也将从中受益的公共投资。”

白宫稍早前透露，这两项方案会通过向富人征税来融资。如果纳税人收入超过 100 万美元，税率将翻倍，提高到 39.6%。年收入超过 40 万美元，即属于纳税等级最高水平的家庭，也将面临更高的收入税。

拜登称，新冠疫情大流行期间有 2000 万美国人失业，而 650 位亿万富翁的净资产增加了超过 1 万亿元，现在是时候从底部往中间发展经济了。他在演讲中直言，并不是华尔街建立了这个国家，而是中产阶级建立了这个国家。

此外，拜登还呼吁国会通过控枪立法和推动对移民系统改革。

驻美记者 鲁明（本报洛杉矶今日电）

20万英镑政治经费翻修首相住所?

英国选举委员会调查约翰逊资金来源



■ 约翰逊和未婚妻在唐宁街官邸门前

图 G1

英国选举委员会 28 日宣布，对首相约翰逊住所翻修的资金来源启动正式调查，因为合理怀疑其中可能存在违规。约翰逊当天在议会声明，他已经支付这笔翻修费用。

可能存在违规

作为首相，约翰逊每年有 3 万英镑津贴，用于住所维护与装修，超出部分则需自己承担。英国媒体报道，约翰逊翻修了唐宁街 11 号楼上的住所，花费 20 万英镑。这笔钱一开始通过某种形式的贷款支付，依据英

国对政治经费所作规定，约翰逊应当申报。英国选举委员会 28 日说，委员会 3 月已就翻修资金情况与约翰逊所属保守党接触，现有正当理由怀疑其中可能存在违规，因而作为正式调查继续推进。如果调查发现确实存在违规并有充分证据，选举委员会可对约翰逊处以罚款，或将案件移交警方。

宣称已经付钱

约翰逊的前高级顾问卡明斯 23 日说，约翰逊曾想让政治支持者私下为他翻修住

所买单，他当时告诉约翰逊，这种想法“不道德、愚蠢、可能违法”。

批评者指出，如果约翰逊翻修资金来源于保守党支持者，就可能存在以权谋私之嫌。

交通大臣沙普斯接受媒体采访时说“首相已经付了钱”，不过没有说明何时支付。

约翰逊的发言人上月当被问及翻修资金来源时也表示，所有政治捐款与礼物均已经按要求申报，不会存在使用保守党资金翻修的情况。

或将影响选情

距离英格兰地方选举仅有 8 天，选举委员会此时宣布调查恐将对选情产生影响。

约翰逊的新闻秘书 28 日表示，在她看来，选举委员会的调查对象是保守党而非约翰逊，约翰逊没有被要求提供任何信息。不过如果有需要，约翰逊和政府愿意配合。

反对党工党 28 日在议会问约翰逊，翻修资金是否来自保守党捐款人布朗洛。约翰逊说：“回答是，我已经支付这笔费用。”

另外，约翰逊再次澄清，他没有说过英国《每日邮报》报道中的“那些话”。

《每日邮报》25 日报道，约翰逊去年 10 月同意实施第二轮“封城”防疫措施后，在首相府一场会议上说：“不要再有该死的‘封城’了，就让成千上万的尸体堆积。”这一报道令约翰逊饱受舆论压力。 陈立希

日本国会完成 RCEP 批准程序

新华社东京 4 月 28 日电 日本国会参议院 28 日批准区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）。由于众议院此前已批准该协定，此举意味着日本已完成 RCEP 批准程序。

日本政府此前发布 RCEP 经济效果评估报告说，由于日本两个重要贸易伙伴中国和韩国均加入其中，RCEP 对日本经济的拉动作用将超过日本迄今签署的所有贸易协定。报告预计，RCEP 有望使日本国内生产总值提高 2.7%，并创造 57 万个就业岗位。

15 个 RCEP 成员国 2020 年 11 月正式签署该协定，目前中国、新加坡和泰国也已完成批准程序。

欧洲议会通过 欧英贸易协定

新华社布鲁塞尔 4 月 28 日电 欧洲议会 28 日通过《欧盟-英国贸易与合作协定》，为双方贸易关系提供行动框架和法律依据。

欧洲议会说，英国“脱欧”是“历史性错误”，该协定能最大程度消减英国“脱欧”带来的负面影响，欧洲议会对此表示欢迎。不过，欧洲议会一些议员对英国不希望将协定条款扩展到外交、安全、发展等领域表示遗憾。

为尽可能减少英国“脱欧”对欧英贸易的影响，双方年初已开始临时执行该协定。此次经欧洲议会通过后，协定尚需欧盟理事会批准，将于 5 月 1 日正式实施。

俄罗斯继续驱逐 4 国 7 名外交官

新华社莫斯科 4 月 28 日电 俄罗斯外交部 28 日宣布驱逐斯洛伐克、立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚驻俄大使馆共 7 名外交人员。

俄罗斯外交部当天分别召见上述四国驻俄罗斯大使，对这几国驱逐俄罗斯外交官提出强烈抗议。作为反制措施，俄罗斯要求 3 名斯洛伐克外交人员、2 名立陶宛外交人员、1 名爱沙尼亚外交人员和 1 名拉脱维亚外交人员 5 月 5 日前离境。

斯洛伐克 22 日称，为声援捷克，决定驱逐 3 名俄罗斯外交人员。拉脱维亚、爱沙尼亚和立陶宛 23 日也发表联合声明，决定驱逐多名俄罗斯外交官以声援捷克。

自家没有多余地方 人家不肯继续接手

垃圾埋在哪? 首尔新市长遇上烦心事

新华社上午电 韩国首尔新任市长吴世勋上任伊始就遇到烦心事：这座城市的垃圾埋在哪? 多年接收首都圈垃圾的仁川垃圾填埋场即将在 2025 年填满封场，计划新建的垃圾场不准备给首尔留地方。首尔没有土地能够用作垃圾填埋场，打算用补贴吸引其他地方政府建垃圾场，但“张榜”三个月无人应答。

仁川在首尔以西，1992 年起接收首尔和京畿道的垃圾。据《京畿日报》报道，仁川垃圾填埋场处理的垃圾中，首尔占 42%，京畿道

占 37%，仁川占 21%。去年 11 月，仁川宣布将从 2025 年 8 月起停止为首尔和京畿道填埋垃圾，原因是指定垃圾场届时将被填满。仁川打算新建一个垃圾填埋场，但只为仁川市民服务。

仁川认为，首尔和京畿道应该按照中央政府政策，各自处理自家垃圾。仁川市长朴南春在社交媒体写道：“尽管国家有这样的垃圾处理政策，但由于缺乏对这一显而易见原则的坚持，仁川和仁川市民受苦 30 多年。”

吴世勋 8 日当选首尔市长，对仁川上述表态他明确表示，首尔没有土地用来建垃圾填埋场，与仁川磋商延长现有垃圾填埋场使用年限是唯一办法。他援引专家的说法称，随着垃圾填埋量逐渐减少，仁川现有垃圾填埋场能够用到 2027 年。

韩国环境部、首尔和京畿道年初曾提供 2500 亿韩元特别补贴，寻找愿意新建首都圈垃圾填埋场的地方政府，但直到 4 月还没有出现有意愿的城市。